
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

У Недељи Тријумфа Православља Његова Светост
Патријарх Кирил служио Литургију у Саборном храму
Христа Спаситеља

Сектор за информисање ОСЦП-а, 1. март 2026. Дана 1. марта, прве недеље Великог поста, на
дан Тријумфа Православља, Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил, служио је
Божанску литургију Светог Василија Великог и обред Тријумфа Православља у Храму Христа
Спаситеља у Москви. 

По доласку у Храм Предстојатељ Руске Православне Цркве поклонио се драгоценим моштима
Светог Филарета, митрополита московског. 

Његовој Светости на Литургији су саслуживали: митрополит Јувеналиј (Појарков); митрополит
крутицки и коломенски Павле, Патријаршијски викар Московске митрополије; митрополит
воскресенски Григорије, Администратор Московске Патријаршије и први викар Његове Светости
Патријарха московског и целе Русије за град Москву; митрополит волоколамски Антоније,



председник Одељења за спољне црквене односе Московске Патријаршије; митрополит каширски
Теогност, председник Синодалног одељења за манастире и монаштво; митрополит волгоградски и
камишински Теодор; митрополит звенигородски Арсеније; архиепископ подољски и љуберцки
Аксије, секретар Архијерејског савета Московске митрополије; архиепископ зеленоградски Сава,
заменик управника послова Московске Патријаршије и председник Синодалног мисионарског
одељења; епископ серпуховски Роман; епископ павлово-посадски Силуан, заменик управника
послова Московске Патријаршије; епископ истарски Серафим, председник Синодалног одељења
за питања младих; епископ Раменски Алексије, лични секретар Његове Светости Патријарха
Кирила; епископ јегорјевски Методије, ректор Православног универзитета за хуманистичке науке
Светог Тихона и вршилац дужности председника Синодалне библијске и богословске комисије;
епископ броницки Јован; протопрезвитер Владимир Диваков, секретар Патријарха московског и
целе Русије за град Москву; протојереј Михаил Рјазанцев, кључар Храма Христа Спаситеља;
протојереј Николај Балашов, саветник Патријарха московског и целе Русије; архимандрит
Филарет (Булеков), заменик председника Одељења за спољне црквене односе Московске
Патријаршије; протојереј Михаил Потокин, председник Синодалног одељења за црквено
доборчинство и социјално служење; јереј Кирил Марковски, председник Синодалног одељења за
затворску службу; јереј Василије Лосев, руководилац Секретаријата Светског руског народног
савета и руководилац правне службе Московске митрополије; благочини црквених округа Москве
и престонички клир. 

Међу саслужитељима били су и представници Помесних Православних Цркава при Патријарху
московском и целе Русије: митрополит филипопољски Нифон (Антиохијска Православна Црква);
епископ ремезијански Стефан (Српска Православна Црква); архимандрит Серафим
(Шемјатовски) (Православна црква Чешких земаља и Словачке); протојереј Данило Андрејук
(Православна Црква у Америци). 

Патријаршијској служби присуствовали су: заменик председника Државне думе Федералне
скупштине Руске Федерације А. Ј. Кузњецова; гувернер Волгоградске области А. И. Бочаров;
директор Федералне службе за затворске казне Русије, генерал унутрашње службе А. А. Гостјев;
руководилац Федералног трезора Руске Федерације Р. Е. Артјухин; председник Синодалног
одељења за односе Цркве са друштвом и медијима В. Р. Легојда; први заменик министра културе
Руске Федерације С. Г. Обрывалин; први заменик генералног директора АД „Руске железнице“ В.
В. Михајлов; А. В. Журавски, заменик шефа председничке администрације за јавне пројекте;
ревизор Рачуноводствене коморе Руске Федерације И. Н. Каграмањан,; председник Националног
медицинског истраживачког центра за ендокринологију Министарства здравља Русије И. И.
Дедов; заменик шефа Светског руског народног савета и председник Надзорног одбора
Сверуског јавног покрета „Православна Русија“ М. М. Иванов. 

Литургијске химне изводио је Патријаршијски хор Храма Христа Спаситеља (хоровођа – И. Б.
Толкачев). 

Патријаршијско богослужење преносиле су телевизије „Сојуз“ и „Спас“, као и званични веб-сајт
Руске Православне Цркве „Patriarchia.ru“. 



Посебне молбе су узнете током сугубе јектеније, а Поглавар Руске Цркве је изговорио молитву за
Свету Русију. 

Проповед пре причешћа је одржао јереј Јевгениј Дубовец, клирик цркве Рођења Јована
Крститеља у Ивановском града Москве. 

 Након Литургије поглавар Руске Цркве је одслужио обред Тријумфа Православља. 

Затим је у Престоној сали Храма Христа Спаситеља Његова Светост уручио црквена
одликовања. 

Признање за допринос развоју медицинских услуга поводом 85. рођендана И. И. Дедов,
председник Националног медицинског истраживачког центра за ендокринологију Министарства
здравља Русије, члан Президијума Руске академије наука, професор и председник Руског
удружења ендокринолога, одликован је Орденом Блаженог кнеза Данила Московског првог
степена. 

„Искрено Вам се захваљујем на Вашим напорима усмереним на побољшање здравља нашег
народа. Дуги низ година служили сте на веома одговорним позицијама. Много тога је зависило и
наставља да зависи од вас, видимо колико је Ваш рад ефикасан. Хвала Вам од свег срца! Нека
Вас прати Божја помоћ, добро здравље и дуг живот на добробит свих које сте исцелили, којима
сте помогли и свих оних који Вас воле и поштују“, рекао је Његова Светост, уручујући награду. 

За допринос развоју сарадње између Руске Православне Цркве и Федералне службе за затворе
Русије, поводом 65. рођендана, А. А. Гостјев, генерал унутрашње службе и директор Федералне
службе за затворе, одликован је Орденом Блаженог кнеза Данила Московског другог степена. 

Честитајући директору Федералне службе за затворе А. А. Гостјеву, Његова Светост Патријарх
Кирил је рекао: „Имао сам прилике да разговарам са затвореницима, али ми у сећању остао један
случај из, чини ми се, Бутирског завора. Човек који је служио доживотну казну замолио ме је за
састанак један на један. Обратио сам се затоврској управи, рекли су ми: „То је немогуће. Ви
једноставно не разумете каква је то особа. Шта ако Вас задави?“ На крају сам их некако убедио, и
никада нисам чуо такву исповест као од тог човека. Испричао ми је све што никада никоме другом
није рекао, све почев од детињства, како је обликован његов страшан поглед на живот, какве је
страшне злочине починио. Тада сам схватио колико је важно да свештеник има приступ тако палим



људима.“ 

„Ви обављате веома важну службу усмерену, пре свега, на исцељење ових болесних људи“,
додао је Његова Светост, обраћајући се А. А. Гостјеву. „На крају, свако од њих пати од неке врсте
болести, пре свега, – моралне. Стога веома ценимо Ваш рад и достојни сте овог високог црквеног
признања. Кључно је да систем буде заиста коректан. Наравно, казна је неопходна, казна је један
од фактора корекције. Али, ако се примењује само казна, без праве корекције, онда људи само
постају огорчени, излазе из затвора у горем стању него када су ушли. Стога ћемо сарађивати са
Вама са пуним разумевањем важности овог питања и још једном Вам се захваљујем на Вашој
служби.“ 

За допринос у улепшавању цркве Свих Светих на Мамајевом кургану у Волгограду гувернер
Волгоградске области А. И. Бочаров одликован је Орденом Светог Сергија Радоњешког другог
степена. 

За допринос развоју односа између цркве и државе и поводом 55. рођендана заменик шефа
Извршне канцеларије председника за јавне пројекте А. В. Журавски одликован је Орденом Светог
Сергија Радоњешког трећег степена. 

На церемонији доделе награда присуствовали су: митрополит волгоградски и камишински
Теодор, старешина Волгоградске митрополије; епископ раменски Алексије; свештеник Кирил
Марковски, председник Синодалног одељења за затворску службу; В. Р. Легојда, председник
Синодалног одељења за односе Цркве са друштвом и медијима, и С. Г. Обрывалин, први заменик
министра културе Руске Федерације. 

Затим је одржан пријем поводом празника. Митрополит филипопољски Нифонт, представник
Патријарха антиохијског и целог Истока при Патријарху московском и целе Русије, одржао је
поздравни говор: 

„Ваша Светости, ми, представници Помесних Православних Цркава, са великим задовољством
прослављамо дан Тријумфа Православља служећи са Вама. Нигде у православном свету овај дан
се не слави тако посебним обредима, тако величанствено и лепо, као у благословеном граду
Москви. 

Ово је дан победе, тријумфа истинског учења над иконоборцима. Колико је радосно што Русија
сада живи у тријумфу верске слободе. Заиста је дивно видети 40.000 руских цркава како звоне
својим звонима у овом тријумфу, њихове златне куполе сијају светлошћу славе, њихове молитвене



песме величају прототипове православних икона. 

Русија је развила школу иконописа која је свету дала посебну духовну лепоту и теологију у бојама.
Драго ми је што у свом музеју у Либану чувам мали део руског иконографског духовног наслеђа,
како би Антиохијци могли да дотакну делић руске светости и кроз њу схвате побожност руског
народа. 

Ваша Светости, налазећи се са Вама на овај дан победе Цркве, желим да нагласим да руска
вишемилионска паства веома поштује Ваш лични допринос победи над атеизмом током тешког
совјетског времена за Цркву. Хвала Богу, одрасла је генерација која о овим прогонима зна само из
прича. Ја сам један од сведока Ваше храбрости и одважности у вери, коју сте примили од својих
благочестивих родитеља и славних учитеља, а коју сте показали као ректор Лењинградске
духовне академије. 

Нека Вам Господ подари много година живота на славу Свете Руске Цркве. И нека Вас победа
добра над злом, милосрђа над равнодушношћу, истине над лажи, којом и живите, увек прати у
Вашој Првосвештеничкој служби. Многаја лета!“ 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/94064/
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